



清明假期首日 铁路客流迎高峰

我省以短途客流为主,南铁在赏花、祭祖、踏春等热门线路加开旅客列车97列

海都记者 马俊杰
梁展豪 陈晶羽
通讯员 韩毅 陆逸

4日,记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称南铁)了解到,目前南铁管内受台湾花莲地震影响的线路已全部恢复正常运行。南铁在客流集中的赏花、祭祖、踏春等热门线路共计加开旅客列车97列,其中短途旅客列车就有32列。当天福州火车站将迎来清明假期客流最高峰,预计发送旅客超15.5万人次。



旅客在站台上有序乘车 韩毅摄

地铁延时 公交加密

福州多举措保障旅客节日有序出行



多家企业巡游出租车在火车站疏运旅客

假期首日 发送旅客58万人次

3日,我省发送旅客33.8万人次,从车票预售情况看,4日我省以短途客流为主,预计发送旅客58万人次。福州、厦门、漳州等地人员出行较为密集。4日福州站实际开行旅客列车128.5对,福州南站实际开行旅客列车141对。

今年清明小长假期间,福州旅客探亲、祭祖、踏青、旅游等出行需求旺盛,客流以省内以及周边省份中短途为主,广州、深圳、杭州、上海等热门线路客流也相对集中。4日上午11时许,记者联系上正在列车上的旅客陈女士,陈女士告诉记者:“昨天受地震影响,许多列车晚点,一开始很担

心今天能否顺利上车回乡祭祖。”陈女士此次打算在清明节回上杭老家,4日上午她在福州站顺利上车。“福州站南广场进站口有设置旅客分流安检,大批旅客在现场工作人员指引下有序排队进站,人挺多的,但秩序挺好。”陈女士说,“我乘坐的是C9620次,上午10点35分

从福州开往武平的动车,在候车大厅的大屏上显示发车时间为正点,10点2分正常检票上车。”记者还了解到,南铁管内各火车站优化进出站流线,增加进站验证通道,增开售退改签窗口,在关键处所增加引导力量,加强对老幼病残孕重点旅客服务。

海都讯(记者 林涓)“乘坐出租车这边排队,车很多,大家不用急!”4月4日凌晨1点多,福州市交通运输部门组织的志愿者们依旧坚守岗位,保障火车站到站旅客有序乘车。

618班,发送旅客16360人,同比增长316.09%。地铁方面,当晚,福州地铁全线网运营末班车延长至23:30始发,做好安检机、人员加派、志愿服务等大客流应对措施。4月3日,福州地铁线网总客运量109.11万人次。

4月3日,受台湾花莲地震影响,我省周边列车大面积晚点,加上清明节前旅客出行需求,福州火车站、火车南站乘客数量骤增,福州市交通运输部门紧急部署,通过安排人现场调度、公交延时加密、地铁和客运延时运营、出租车循环兜底保障等措施,及时保障旅客安全、有序地出行。

公交方面,4月3日晚,福州对K2路、10路、K1路、121路、100路、20路、18路、124路、305路等9条线路延长末班时间,共安排32辆公交车加密班次,累计增加48趟次。出租车方面,4月3日晚8时,组织多家企业巡游出租车,在火车站、火车南站开展夜间循环兜底保障工作,并通过平台呼叫调度方式,组织周边出租车、网约车前往保障,当晚共疏运旅客7200多趟次,1.1万多人次。

客运方面,福州提前储备了80辆应急保障车辆,汽车北站作业时间延长到21时。当天,汽车北、西两站共计发送班次

应急有备 积极应对强降水

另据中央气象台消息,4日,福建局地将有8级以上雷暴大风或冰雹天气,甚至有10级以上雷暴大风,部分地区将有小时雨量大于20毫米的短时强降水天气。南铁各部门各单位安排专人24小时值班值守,充分运用卫星云图,

动态掌握天气预报预警信息,密切监视沿线雨量,掌握降雨趋势,及时对强降雨和可能发生灾害的区段进行预警。福州工务段组织完成500余公里线路检查,100余处隧道口山体排查,组织400余人的抢险应急队伍,

30余台(件)挖掘机等大型抢险机具和3台轨道车在铁路沿线待命,织密汛期“安全网”。南昌车辆段、福州动车段重点加强动车组头灯、车门、刮雨器等雨季行车关键设备检查,对车顶、车底等易磨损件提高检修频次,确保动车组运行状

态良好。铁路部门提示广大旅客朋友,清明假期,南铁将根据客流实际和天气情况,动态调整列车出行方案,有出行需求的旅客可通过12306铁路客服平台和车站广播公告等方式,及时了解列车开行信息。

清明时节 小心暴雨来袭

省防指已启动防暴雨预警Ⅳ级应急响应;建议大家合理规划祭扫时间,避开强降雨时段

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪 郭思琪 文/图)春生夏长,秋收冬藏,跟着节气过日子。4月4日进入春天的第五个节气——清明。清明,既是节气,又是节日,兼具自然与人文两大内涵。这个时节人们会扫墓祭祖、吃青团等,缅怀逝去的亲人,也会趁着草长莺飞、百花争艳,外出踏青、放风筝、荡秋千,尽享春光。

“梨花风起正清明,游子寻春半出城。”清明正值仲春与暮春相交之时,春风十里、草木繁茂。此时,南北天气大不同,南方常常是“清明时节雨纷纷”,北方则是“天气干燥风正盛”。华南大部伴随汛期开启,强降雨、强对流天气多发。2024年的清明,福建部分地方则迎来一场暴雨和强对流天气。

4月3日,福建省北部地区出现暴雨和强对流。4日8时,福建省气象台将“暴雨预警”提升为Ⅲ级。根据《福建省防汛抗旱防台风应急预案》,省防指决定4月4日8时启动防暴雨Ⅳ级应急响应。有关地市和相关部门成员单位将密切监视雨情动态,适时启动防暴雨应急响应,强化组织指挥,扎实做好防御工作。

从3日深夜到4日,福州一直都笼罩在雨水当中,全市阴有中到大雨伴有雷电,部分县市大雨到暴雨。明后两天降水会逐渐减弱,但7日雨水又会增强,预计本轮降水到8日才会基本停止。持续性的强降水使发生地质灾害的可能性大,建议大家合理规划祭扫时间,避开强降雨时段。同时雨天能见度较差,道路湿滑,大家外出要注意交通安全。



昨日中午,降雨停歇了一段时间

福州市区今起三天天气预报

- 4月5日 中雨转小雨 15℃~18℃
- 4月6日 小雨 16℃~22℃
- 4月7日 中雨转小雨 17℃~20℃